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1. 調査の実施概要
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1.1 調査の実施概要

内 容項 目
令和５年度 湯沢町観光客消費支出額調査【冬期調査】1.調査名称
・湯沢町を訪れた日本人観光客（合計︓551人
〈現地調査 ＪＲ越後湯沢駅構内で実施〉計︓288人、平日︓136人、土日︓152人）
〈Web調査 計263人、平日︓91人、土日・祝日︓172人）
・湯沢町を訪れた外国人観光客（合計︓65人

〈ＪＲ越後湯沢駅構内で実施〉 平日︓0人、土日︓65人）

2.調査対象

〈現地調査〉
令和５年12月17日（日）、令和６年２月７日（水）、８日（木）、10日（土）、11日（日）
（平日︓２日、土日︓３日）

〈Web調査〉
令和５年11月中旬〜令和６年２月下旬

3.調査時期

〈現地調査〉
調査員による面接調査法（ＪＲ越後湯沢駅構内で観光客に面談のうえ聞き取りを実施）

〈Web調査〉
町内スキー場や観光施設などにて回答用の二次元コードを掲載したカードを配布。
また、二次元コードを掲載した紙面を町内宿泊施設に配布し、ロビー等での掲示を
依頼。回答者は、上記カードや紙面の二次元コードからWebにて回答

4.調査方法

（１）属性（性別、年代、現住所〈都道府県〉、職業、交通手段）
（２）湯沢町への来訪回数 （３）湯沢町の観光情報の情報源
（４）同行者 （５）旅行形態
（６）宿泊施設の種類 （７）旅行費用
（８）湯沢町の感想等 （９）湯沢町を選んだ決め手
（10）湯沢町を訪れて、不便だと感じたこと

5.調査内容

※集計結果については、四捨五入の関係で内訳の合計が100％にならない場合がある。
※令和５年度湯沢町観光消費支出額調査【冬期調査】から、現地調査とWeb調査を併用する方法に変更。令和４

年度以前と令和５年度では調査方法が異なるため単純な比較はできない。
6.その他

調査の実施概要は以下のとおりである。
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2. 回答者の属性
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2.1 回答者（日本人）の属性（年代）
回答者の性別をみると、「男性」（55.4％）が５割台半ば、「女性」（43.9％）が４割強となっている。
回答者の年代をみると、「50歳代」（22.1％）の割合が最も高く、次いで「20歳代以下」（20.0％）、「40歳

代」（19.8％）、「60歳代」（18.9％）などとなっている。

20.0

13.1

19.8
22.1

18.9

5.8

0.4
0%

10%

20%

30%

２０歳代以下 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 無回答
(n=551)
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2.2 回答者（日本人）の属性（現住所）
回答者の現住所をみると、「東京都」（38.7％）の割合が４割弱で最も高く、以下「神奈川県」（15.6％）、「埼

玉県」（13.4％）、「千葉県」（11.6％）などとなっている。
一都三県（東京都、埼玉県、千葉県、神奈川県）の割合（79.3％）が約８割となっている。
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(n=551)
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2.3 回答者（日本人）の属性（職業）
回答者の職業をみると、「会社員」（59.2％）の割合が約６割で最も高く、以下「その他」（17.1％）、「無職」

（11.1％）、「自営・会社経営」（6.9％）、「公務員」（5.6％）などとなっている。

59.2

5.6 6.9
11.1

17.1

0.2
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80%

会社員 公務員 自営・会社経営 無職 その他 無回答
(n=551)
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2.4 回答者（日本人）の属性（交通手段）
回答者の交通手段をみると（複数回答）、「鉄道」（70.2％）の割合が約７割で最も高く、次いで「自家用車」

（30.9％）となっている。
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2.5 回答者（外国人）の属性（居住国）
外国人の回答者の居住国をみると、「台湾」（19件）の件数が最も多く、以下「香港」（8件）、「アメリカ」（6

件）などとなっている。
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2.6 回答者（外国人）の属性（年代）
外国人の回答者の年代をみると、「30歳代」（32.3％）と「40歳代」（30.8％）の割合がともに高く、次いで

「20歳代以下」（21.5％）が続いている。

21.5

32.3
30.8

6.2 6.2

0.0
3.1

0％

10％

20％

30％

40％

20歳代以下 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代以上 無回答
(n=65)
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3. 調査結果
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3.1 湯沢町への来訪回数（日本人）
湯沢町への来訪回数を尋ねたところ、「６回以上」（59.0％）の割合が約６割と最も高くなっている。次いで「初

めて」（17.6％）、「２回目」（8.9％）、「５回目」（6.5％）などの順となっている。「２回目」以上のリピー
ターが８割強（82.4％）となっている。

17.6
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0.0
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(n=551)
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3.2 湯沢町の観光情報の情報源（日本人）
湯沢町の観光情報の情報源を尋ねたところ（複数回答）、「湯沢町観光まちづくり機構（旧湯沢町観光協会）のホー

ムページ」（17.6％）の割合が最も高く、以下、「家族や友人、知人の紹介」（17.4％） 「旅行雑誌・ガイドブッ
ク」（12.7％）、「Instagram」（12.3％）、「湯沢町観光まちづくり機構以外のホームページ」（12.0％）など
となっている。

一方、「特に情報源を利用していない」（39.6％）とする割合は４割弱となっている。
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3.3 同行者（日本人）
今回の旅行の同行者を尋ねたところ（複数回答）、「家族」（48.6％）とする割合が５割弱で最も高く、以下「友

人」（41.0％） 、「単身」（13.1％）などとなっている。
また、本人を含む同行者の人数を平均すると3.5人となっている。

13.1

48.6

41.0

4.9
1.1 0.2

0%

20%

40%

60%

単身 家族 友人 職場・学校 その他 無回答
(n=263)
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3.4 旅行形態、宿泊施設の種類（日本人）
今回の旅行形態（日帰り・宿泊）を尋ねたところ、「日帰り」（26.0％）とする割合が２割台半ばとなる一方、

「宿泊」（73.0％︓「湯沢町に宿泊」と「湯沢町以外に宿泊」の合計）とする割合が７割強となっている。「宿
泊」については「湯沢町に宿泊」（53.4％）とする割合が５割強、「湯沢町以外に宿泊」が19.6％となっている。

また、宿泊者の宿泊数を平均すると、全体での宿泊数は2.83泊、湯沢町での宿泊数は2.46泊となっている。
湯沢町に宿泊した人に宿泊施設の種類を尋ねたところ（複数回答）、「ホテル」（42.5％）の割合が最も高く、次

いで「ロッジ、ペンション、民宿」（23.8％）が続いている。
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3.5.1 旅行費用 観光客合計（日本人）
今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、観光客合計（日帰り客と宿泊客の合計）では

33,252円となっている。

1,482

17,996

3,746 4,852 3,526
1,650

33,252

0円

10,000円

20,000円

30,000円

40,000円

50,000円

交通費 宿泊費 土産代 飲食費 入場料 その他 旅行費用計
(n=263)
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3.5.2 旅行費用 観光客合計（日本人、平日・土日祝日）
平日の観光客合計の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は38,887円となっている。
土日祝日の観光客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は29,385円となっている。
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3.5.3 旅行費用 日帰り客・宿泊客（日本人）
日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は10,823円となっている。
一方、宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は36,385円となっている。
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3.5.4 旅行費用 平日の日帰り客・宿泊客（日本人）
平日の日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は12,123円となっている。
一方、平日の宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は41,440円となっている。
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3.5.5 旅行費用 土日祝日の日帰り客・宿泊客（日本人）
土日祝日の日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は10,360円となっている。
一方、土日祝日の宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は31,956円となっている。
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3.6.1 湯沢町に来訪してみての感想
湯沢町に来訪してみての感想（満足度）を尋ねたところ、「大変満足」が45.7％、「満足」が35.0％、「やや満

足」が14.2％となっており、３つを合わせた『満足派』の割合は９割台半ば（94.9％）となっている。
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大変満足 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 大変不満
(n=551)
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3.6.2 湯沢町への再来訪の意向
湯沢町への再来訪の意向を尋ねたところ、「大変そう思う」が49.0％、「そう思う」が32.8％、「やや思う」が

13.4％となっており、３つを合わせた『再来訪意向あり』の割合は９割台半ば（95.3％）となっている。
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3.6.3 湯沢町の推奨意向
友人や知人への湯沢町の推奨意向を尋ねたところ、「大変そう思う」が45.9％、「そう思う」が33.2％、「やや思

う」が14.2％となっており、３つを合わせた『推奨意向あり』の割合は９割強（93.3％）となっている。
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3.7 湯沢町を選んだ決め手（日本人）
今回の来訪先を湯沢町に選んだ決め手を自由回答形式で尋ねたところ、544人から様々な回答があった。そのうち、

参考までに頻出するキーワードをもとに集計してみると、「スキー・スノボ」（146件）を含む回答が最も多く、以
下「スキー場」（82件）、「コンサート」（79件）、「利便性」（66件）、「温泉」（61件）などが続いている。
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3.8 湯沢町を訪れて不便に感じたこと（日本人）
湯沢町を訪れて不便に感じたことを自由回答形式で尋ねたところ、271人から様々な回答があった。そのうち、参考

までに頻出するキーワードをもとに集計してみると、「二次交通」（63件）を含む回答が最も多く、以下「店・コ
ンビニ」（54件）、「飲食店」（46件）などが続いている。
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3.9.1 旅行費用（観光客合計・外国人）
今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、外国人観光客合計（日帰り客と宿泊客の合計）では

80,683円となっている。
参考まで前回調査と比較すると、前回調査（43,300円）に比べて37,383円高くなっており、内訳をみると「交通

費」「宿泊費」「土産代」「飲食費」「入場料」が高くなっている。
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3.9.2 旅行費用 日帰り客・宿泊客（外国人）
日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は15,096円となっている。
一方、宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は88,891円となっている。
前回調査の回答者数は36件と少数であったことから、今回調査より日帰り客と宿泊客の集計を行なっている。
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4. まとめ
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4. まとめ
【回答者（日本人）の属性】
 回答者の性別をみると、「男性」（55.4％）が５割台半ば、「女性」（43.9％）が４割強となっている。年代をみると、「50歳

代」（22.1％）の割合が最も高く、次いで「20歳代以下」（20.0％）、「40歳代」（19.8％）、「60歳代」（18.9％）などと
なっている。

 現住所をみると、「東京都」（38.7％）の割合が４割弱で最も高く、以下「神奈川県」（15.6％）、「埼玉県」（13.4％）、「千
葉県」（11.6％）などとなっている。

 回答者の交通手段をみると（複数回答）、「鉄道」（70.2％）の割合が約７割で最も高く、次いで「自家用車」（30.9％）となっ
ている。

【日本人の調査結果】
 湯沢町への来訪回数を尋ねたところ、「６回以上」（59.0％）の割合が約６割と最も高くなっている。次いで「初めて」

（17.6％）、「２回目」（8.9％）、「５回目」（6.5％）などの順となっている。「２回目」以上のリピーターが８割強
（82.4％）となっている。

 湯沢町の観光情報の情報源を尋ねたところ（複数回答）、「湯沢町観光まちづくり機構（旧湯沢町観光協会）のホームページ」
（17.6％）の割合が最も高く、以下、「家族や友人、知人の紹介」（17.4％） 「旅行雑誌・ガイドブック」（12.7％）、
「Instagram」（12.3％）、「湯沢町観光まちづくり機構以外のホームページ」（12.0％）などとなっている。一方、「特に情報
源を利用していない」（39.6％）とする割合は４割弱となっている。

 今回の旅行形態（日帰り・宿泊）を尋ねたところ、「日帰り」（26.0％）とする割合が２割台半ばとなる一方、「宿泊の割合が７割
強となっている。「宿泊」については「湯沢町に宿泊」（53.4％）とする割合が５割強、「湯沢町以外に宿泊」が19.6％となって
いる。また、宿泊者の宿泊数を平均すると、全体での宿泊数は2.83泊、湯沢町での宿泊数は2.46泊となっている。

 湯沢町に宿泊した人に宿泊施設の種類を尋ねたところ（複数回答）、「ホテル」（42.5％）の割合が最も高く、次いで「ロッジ、ペ
ンション、民宿」（23.8％）が続いている。

今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、観光客合計（日帰り客と宿泊客の合計）では33,252円と
なっている。日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は10,823円となっている。一方、宿泊客の旅行費用を尋ねた
ところ、旅行費用は36,385円となっている。

【回答者（外国人）の属性】
 外国人の回答者の居住国をみると、「台湾」（19件）の件数が最も多く、以下「香港」（8件）、「アメリカ」（6件）などとなっ

ている。年代をみると、「30歳代」（32.3％）と「40歳代」（30.8％）の割合がともに高く、次いで「20歳代以下」（21.5％）
が続いている。

【外国人の調査結果】
 今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、外国人観光客合計（日帰り客と宿泊客の合計）では80,683円と

なっている。日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は15,096円となっている。一方、宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、
旅行費用は88,891円となっている。 29



5. 資料
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5.1 旅行費用の一覧表

31

（単位︓円）
交通費 宿泊費 土産代 飲食費 入場料 その他 旅行費用計 町外交通費

日本人合計(n=543) 1,482 17,996 3,746 4,852 3,526 1,650 33,252 9,524
日帰り客(n=246) 1,171 - 3,296 3,537 1,976 843 10,823 7,622
宿泊客(n=291) 1,688 17,996 4,140 5,959 4,486 2,116 36,385 10,775
男性(n=160) 1,929 16,972 3,844 5,619 3,694 2,342 34,400 10,813
女性(n=129) 1,382 19,134 4,461 6,321 5,519 1,811 38,628 10,827
20歳代以下(n=54) 820 13,218 3,288 5,760 5,035 194 28,315 9,949
30歳代(n=31) 505 18,469 2,175 4,743 2,113 727 28,732 9,750
40歳代(n=59) 2,086 17,837 4,964 6,952 7,208 2,034 41,081 15,043
50歳代(n=71) 2,774 18,142 4,242 5,647 3,063 2,035 35,903 7,883
60歳代(n=62) 547 21,887 5,175 6,260 3,787 2,865 40,521 10,062
70歳代(n=12) 2,917 17,083 2,850 4,983 500 12,100 40,433 12,484
初めて(n=53) 262 17,872 5,755 4,203 2,913 1,728 32,732 13,354
２回目〜５回目(n=67) 537 21,568 3,398 5,028 3,994 2,307 36,830 9,695
６回以上(n=171) 2,225 16,674 3,950 6,802 4,929 2,144 36,723 10,561
外国人合計(n=65) 4,606 45,296 7,256 12,057 7,818 3,650 80,683 46,875
日帰り客(n=24) 2,247 0 2,228 4,788 5,833 0 15,096 50,000
宿泊客(n=41) 6,292 45,296 9,603 15,692 8,359 3,650 88,891 46,429

※単価の計算にあたり、「湯沢町以外に宿泊」と回答した人は「日帰り客」に含めた



5.2 旅行費用の一覧表（日本人、月別）

32

（単位︓円）

交通費 宿泊費 土産代 飲食費 入場料 その他 旅行費用計 町外交通費

合計(n=543) 1,482 17,996 3,746 4,852 3,526 1,650 33,252 9,524

12月計(n=50) 3,561 12,639 3,652 6,352 5,950 2,689 34,842 13,565

日帰り客(n=14) 2,107 - 2,114 1,907 3,179 914 10,221 4,557

宿泊客(n=36) 4,126 12,639 4,250 8,081 7,027 3,379 39,502 17,068

1月計(n=86) 845 25,712 2,286 3,946 3,376 1,428 37,593 4,099

日帰り客(n=35) 845 - 1,919 1,703 1,763 387 6,617 2,992

宿泊客(n=51) 846 25,712 2,537 5,485 4,483 2,143 41,205 4,859

2月計(n=407) 1,144 16,572 4,106 4,860 2,907 1,410 30,998 10,406

日帰り客(n=197) 1,143 - 3,672 4,062 1,842 1,136 11,854 9,140

宿泊客(n=204) 1,154 16,572 4,561 5,666 3,616 1,572 33,141 11,242

※単価の計算にあたり、「湯沢町以外に宿泊」と回答した人は「日帰り客」に含めた



5.3 資料（日本人向け）
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5.4 資料（外国人向け）
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